

Низкий поклон вам, дорогие ветераны!

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ ИЗДАНИЕ



Орбита ТВ

№ 18 (528)

3 мая 2012 г.

Издаётся с сентября 2001 года

ТЕЛЕПРОГРАММА с 7 по 13 мая 2012 года

С ПРАЗДНИКОМ!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ!

Дорогие ветераны-фронтовики и труженики тыла!

Сердечно поздравляем вас с Днём Победы – самым главным, святым и светлым праздником, в котором навсегда слились величие и печаль, ратная доблесть и трудовой героизм, блеск орденов и горечь утрат.

Невозможно переоценить вклад уральцев в достижение Великой Победы. Урал стал «становым хребтом» Отчизны, её главным арсеналом и военной кузницей. На суше, в воздухе и на море сражались наши земляки – отважные воины, великие труженики войны. Вы показали всему миру силу духа российского народа, его патриотизм, самоотверженность, мужество и отвагу. Вы отстаивали наше право быть гражданами свободной державы. Низко кланяемся вам за ратный и трудовой подвиг. За то, что вы и сегодня – рядом.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мирного неба, долгих лет жизни и всего самого доброго.

Константин ИЛЬИЧЕВ,

глава Верхнесалдинского городского округа

Сергей НИСТРАТОВ,

глава администрации Верхнесалдинского городского округа

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Уважаемые фронтовики и труженики тыла! Сердечно поздравляю вас с 67-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы – праздник, который имеет свое лицо, свою историю в каждом городе, каждом поселке. 9 мая мы испытываем смешанные чувства: это боль и горькие воспоминания о не вернувшихся с войны солдатах, о разрушенных городах и оставшихся сиротами детях, и одновременно — гордость за наших отцов и дедов, ставших примером патриотизма и смелости для сегодняшнего поколения. Более 700 тысяч жителей Свердловской области воевали на фронтах Великой Отечественной. Почти 280 тысяч из них не вернулись домой.

Мы всегда будем помнить, какой ценой оплачен этот великий день в истории нашего Отечества. Сегодня в каждом доме накроют праздничный стол, потому что нет в России такой семьи, которую не коснулось бы пламя войны. Вспомнят тех, кто не вернулся с полей сражений, кто ушел от нас в мирное время. Теплые слова благодарности и уважения выразят героям войны, кто и сегодня рядом с нами, передает свой жизненный опыт молодым поколениям. Вы ветераны — живая история! Наш долг перед вами сохранить эту историю, окружить вас теплом, заботой и вниманием, сделать все от нас зависящее, чтобы не повторились тяготы войны.

В праздничный день от души желаю ветеранам, всем жителям округа крепкого здоровья, мирного неба, простого человеческого счастья.

М.П. ЕРШОВ,

управляющий Горнозаводским управленческим округом

ПОБЕДИТЕЛИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

Этот праздник для всех россиян одновременно светлый, радостный, но и пронизанный горечью множества утрат, которые не обошли стороной ни одну семью. Сегодня уже выросли дети и внуки, растут правнуки участников кровопролитных сражений и тех, кто трудился в тылу.

Все мы, ныне живущие, в неоплатном долгу перед поколением ветеранов Великой Отечественной. И сегодня каждый из нас на своем месте должен делать реальные дела во благо Отечества, чтобы Россия оставалась сильной державой, в мощи которой нет сомнения ни у кого в мире.

Здоровья вам, мира и благополучия!

Анатолий ПРОХИН,

начальник отдела военного комиссариата Свердловской области по г. Верхняя Салда и Верхнесалдинскому району

**«Мне кажется порою, что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю эту полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей...»**

ПОМНИМ

СКОРБИМ

ГОРДИМСЯ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ВАШ ПОДВИГ РАТНЫЙ, ТРУДОВОЙ

Для большинства из нас Великая Отечественная война - это история, и лишь для совсем немногих она осталась далеким и тяжелым воспоминанием. С каждым годом таких людей остаётся всё меньше, и наш долг не забывать о них, рассказывать о каждодневном их подвиге в дни войны. Показывая тем самым, что они не забыты, что благодарности нашей нет предела...



Ольга БАБАНИНА, блокадница



Софья КОНЮЧКОВА, ветеран войны



Анатолий БУХАТОВ, ветеран войны



Фронтовик Владимир СУХАНКИН



Ветераны войны на Празднике Победы



Елисей ВАРАКСИН, участник войны



Цветы у мемориала павшим

НАВЕКИ В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ!

БЛОКАДНИЦА

Ольга Васильевна Бабанина родилась в Ленинграде. Война началась, когда ей исполнилось всего четырнадцать лет. Как и многие подростки, она пошла работать на оборонный завод. Работала по четырнадцать часов в день, спала прямо в цехе, чтобы не тратить время на дорогу домой. Была ранена во время бомбежки. Но ей повезло дважды: ранение не было смертельным, и там, во время блокады, она познакомилась со своим мужем, который привез её в Салду. У них родились два замечательных сына. Теперь растут внуки и правнуки....

Каждый год, в преддверии великого Праздника Победы приглашают Ольгу Васильевну в салдинские школы, где она рассказывает детям о днях блокады Ленинграда, о тех героических людях, с которыми её познакомила война...

ФИЛЬМ СЛОВНО ПРО НЕЕ

- После войны всегда с удовольствием смотрела фильм «А зори здесь тихие», словно про нас это, - вспоминает **Софья Конючкова**. Родилась в 1921 году в Вологодской области в деревне Андрюшино, до войны работала на сплаве леса. Когда объявили войну, вместо какого-то мужчины ее призвали на фронт. Судьба такая. Она попала в отделение связи. Связисток (а их было 13 девушек) оберегал и учил уму-разуму старшина. Они шли впереди, прятались от врага, не имели права выдать себя, не вступали в бой. Но как ни старался старшина, все же девушки гибли.

- Самое сложное – видишь врага, а выдать себя нельзя, - вспоминала она при встрече. После войны вышла замуж за Василия, была счастлива все совместные годы. А не стало его – самыми счастливыми днями стали те, когда вместе с правнучкой Ксюшей ходит на городской Праздник Победы. Раньше о войне рассказывала много, а теперь все хочет забыть и радоваться мирному небу.

Вместе с мужем после войны переехала в Салду, где работала на заводе. Награждена медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.»

ХОДИЛ В РАЗВЕДКУ СОЛДАТ

На фронт **Анатолий Бухтатов** отправлялся в сопровождении конвоя. В штафбат парень загремел по своей оплошности – пришел в железнодорожное депо рано утром и, ожидая свою бригаду, присел на складе в пескосушилке и заснул. Состав ушел в путь без кочегара. За прогул по приговору военного трибунала Анатолий получил три года тюремного заключения. Но судья, учитывая возраст подсудимого (парню тогда еще не было восемнадцати лет), вынес в определении «смягчающее наказание» - направить осужденного в штрафной батальон.

Вскоре Анатолий Бухтатов оказался на передовой под осажденным Ленинградом. Немецкие и финские войска в районе Сестрорецка, на Карельском перешейке вели с нашими соединениями ожесточенные бои и рвались к городу на Неве. На вражеские позиции первыми в атаку бросали штрафные батальоны. Из боевых операций по трупам своих товарищей выходили раненые и оставшиеся в живых. Анатолия хранил, видно, господь, и возвращался он в строй целым и невредимым. Продержался молодой боец один месяц на передовой – и скостили ему трехлетний срок тюремного заключения. Так рядовой Бухтатов за отвагу в боях был реабилитирован, выведен из штрафбата и переведен в полковую разведку, а позже - в дивизионную. Во всяких переделках приходилось бывать красноармейцу Бухтатову и его друзьям по поисковым операциям, когда нужно было «брать языка», вести разведку боем. В марте 44 года при контратаке противника Анатолий был тяжело ранен. После госпиталя разведчика переводят в дорожно – эксплуатационный батальон.

На фронте все дороги трудны и опасны, но их с честью прошел наш советский солдат. И одним из миллионов славных фронтовиков был Анатолий Петрович Бухтатов, удостоенный наград Родины, но самые дорогие для него – медали «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда».

«Но самый счастливый день в моей жизни, - рассказывает ветеран, - это когда командир перед строем зачитал постановление суда о снятии с меня судимости. Тяжелый груз свалился с моих плеч».

После войны Анатолий Петрович, уроженец с. Екатеринославка Хабаровского края, по воле судьбы оказался в Верхней Салде. Работал на заводе №519 – ВСМПО машиностроения локомотива в девятом цехе. Воспитали с женой двоих детей. Лариса и Юрий живут своими семьями. Растут внуки. Сейчас ветеран войны на пенсии по старости. Много лет был внештатным сотрудником газет «Салдинский рабочий», «Новатор», учил игре в шахматы детишек в Доме пионеров. Сам заядлый шахматист, он и на фронте не расставался с этой древнейшей игрой. И теперь у него на доске (мне довелось видеть) два фронта – белые против черных.



ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

В 2007 году Кирилл Рыжов на научно-практическую конференцию представил исследовательский проект «Есть такая профессия – Родину защищать». В своей работе он рассказал о прадедушке Гвардии старшем сержанте **Вараксине Елисее Даниловиче**.

Родился Елисей Данилович 9 июня 1923 года в деревне Черноусово Свердловской области в семье крестьянина-бедняка. Восхищаясь подвигами отца в гражданскую войну, еще не зная о предстоящей войне с фашистами, в 16 лет он написал наркому обороны маршалу Советского Союза Константину Тимошенко письмо о досрочном призыве. Но получил ответ: «Мало одного желания служить в армии, нужно подготовиться к нелегкой службе в ее рядах». Но горвоенком Каменск-Уральского пошел навстречу настойчивому призывнику и 4 апреля 1941 года, в 17 лет, призывник Елисей начал военную службу в I –ом Гвардейском воздушно-десантном полку 20-й Гвардейской бригады. Тяжелая учеба, физическая подготовка в сочетании с марш-бросками, с парашютом в полном боевом снаряжении – так зарождались будущие успехи в боях с фашистскими захватчиками. Сохранились воспоминания прадеда о боях в районе Старая Русса, правда, до самой Старой Руссы он не дошел, был ранен и отправлен в госпиталь... Через 11 месяцев был направлен в школу «Катюш». Выполнял работу наводчика, потом командира орудия. В семейном архиве сохранились вырезки из газет, в которых сообщается о храбрости Елисея Вараксина, о том, что он отмечен правительственными наградами.

Победу Елисей Данилович встретил в звании Гвардии старшего сержанта, будучи командиром реактивного миномета «Катюша» 85 гвардейского минометного Двинского Краснознаменного полка. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.».

После войны Елисей Данилович служил в пожарной части, работал на заводе, преподавал в ДОСААФ, увлекался фотоделом, играл на баяне. Кроме наград, у него много фотографий военной поры. Самая ценная та, где он сфотографирован у Знамени Победы, которое водружено над рейхстагом.

ФРОНТОВИК, ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

Прежде чем стать инженером – металлургом, изобретателем, патентоведом, **Владимир Суханкин** в пору своей юности овладел другой наукой – военной. В феврале 1943 года он, не закончив десятого класса, был призван в ряды Красной Армии. На сборных пунктах в Пермской и Челябинской областях молодой красноармеец изучал телефонную связь и радиосвязь. В Коломне (под Москвой) получил специальность радиомастера и был направлен на завод, где участвовал в изготовлении мин для минометов. Затем обучался во взводе артиллерийской разведки и в составе наших войск в 1944 году на территории Польши служил радистом отдельного разведывательного дивизиона. День Победы молодой боец встретил в госпитале города Иваново. В сентябре 1945 года в отчий дом фронтовика привезла медсестра в «гипсовой кровати». После войны Владимир Суханкин закончил десятилетку, затем поступил и успешно закончил Магнитогорский горно-металлургический институт имени Носова по специальности «Обработка металлов давлением».

В мае 1955 года дипломированный специалист был принят инженером по изобретательству на Нижнесалдинский металлургический завод, где проработал 19 лет, из них 17 лет - главным прокатчиком завода. Работая в этой должности, он участвовал в подготовке документации и разработке проекта на строительство нового цеха рельсовых скреплений. В 1974 году Владимир Алексеевич был принят старшим инженером бюро патентования, рационализации и изобретательства на Верхнесалдинский металлообрабатывающий завод, где впоследствии стал ведущим специалистом и автором 16 изобретений, три из них в соавторстве с другими рационализаторами. Изобретатель от бога, он остро переживал (было обидно до боли), когда заводские чиновники всячески препятствовали внедрению его новаторских предложений. А вот нефтяники Охи (Северный Сахалин) внедрились его изобретение без всяких проволочек. Тогда он был удостоен знака «Изобретатель СССР».

Старшее поколение нашего края знает и помнит Владимира Алексеевича как специалиста высокого класса, бесконечно одержимого и преданного любимой работе, грамотно-го пропагандиста (лектора) новаторских идей. Жил он по чести и совести, был любящим, внимательным и заботливым мужем. Светлая память о нем будет долго храниться в сердцах его родных и близких.

Материал для публикации передала нашей редакции вдова фронтовика **А.С.Суханкина, кандидат исторических наук**

Редакция газеты «Орбита+ТВ» от всей души поздравляет ветеранов войны, тружеников тыла, блокадников, узников концлагерей с Днем Победы и приносит свои извинения тем, о ком мы еще не написали на страницах нашего издания. Всем крепкого здоровья, долгих лет жизни. С Праздником!

Публикации подготовили Валерий ФЕДОСЕЕВ, Ирина ЛУЧНИКОВА, Татьяна ПУТЕВСКАЯ. Фото: Евгения ХАДЕЕВА, Максима БУТУСОВА

«Радоваться каждому дню...»

Есть у Владимира Маяковского замечательные лирические строки:

*«Послушайте! Ведь если звезды зажигают,
Значит, это кому-нибудь нужно,
Значит, кто-то хочет,
чтоб они были,
Значит, это необходимо,
чтобы каждый вечер...
Загоралась хоть одна звезда...»*

Именно эти строки хочется вспомнить, глядя на маленьких зарождающихся «звездочек» из ДШИ «Ренессанс» на отчетном концерте во Дворце культуры им. Г. Д. Агаркова.

Это был поистине праздник Искусства: богатство художественных номеров, разнообразие жанров, яркость и красочность костюмов участников (особая благодарность родителям!), изящество и воздушность празднично оформленной сцены (заслуга Решетниковой Алены Александровны, педагога ИЗО), исполнительское мастерство ведущих – Ирины Губаревой и Андрея Гагарина, выпускников школы (уже настоящих «звезд», имеющих звание лауреатов и дипломантов Всероссийских и Международных конкурсов).

Радоваться каждому дню... Воскресный день (Светлое Христово Воскресение) подарил жителям города необыкновенные мгновения счастья, радость, наполнив самыми добрыми и светлыми чувствами.

Да и как же можно было не радоваться таким забавным, милым «Бусинкам», старательно выводящим нотки известных им песен! Как можно было не радоваться всеми любимому заливчатски-русскому «Яблочку» или не напевать «Солдатушки, браво ребятушки...» вместе с удалыми мальчишками и озорными девчушками, под аккомпанемент очаровательного шумового оркестра (инновация школы!) исполнявшего песню, заставлявшую браво маршировать не одно поколение наших солдатушек! И вполне понятны



раздавшиеся в зале аплодисменты на слова: - Наша слава – русская держава!

Песней из кинофильма «Офицеры», уже ставшего классикой отечественного кинематографа, растрогали зал и юные гитаристы (осуществившаяся мечта мальчишек) с солистом Воронковым Дмитрием (педагог Копылова Светлана Витальевна), а композиция «Мы бандито», конечно, вызывала на лицах добрую улыбку.

В этом и заключается великая сила искусства, что оно объединяет всех людей красотой, своей мыслью видит мир цветущим, открывает второе дыхание, заставляя соперничать, радоваться, ощущать себя счастливым.

А это возможно прежде всего в детстве. Вот он, яркий, радужный, с мечтой и фантазиями, открывается перед нами мир детства. «Васильковая страна», «Колоб-

ки», «Фонарики», «Забава», «Умка» вызвали столько положительных эмоций! Вместе с Машеньками и Медведем захотелось вновь очутиться на страницах любимых сказок. А «Маленькая Салда» открыла зажигающиеся «звездочки» на небосклоне родного города с уже открытыми в «Ренессансе» звездами – выпускниками: Екатериной Шнюковой, Ириной Губаревой, Аней Яковлевой, Андреем Гагариным. Сильный вокал, профессиональные танцы, песни из репертуара звезд российской эстрады – все подвластно нашим салдинским детям.

Только за этот учебный год учащиеся школы порадовали педагогов своими прекрасными достижениями, которые салдинский зритель оценил на концерте «Радоваться каждому дню...» Яркое, зажигательное танго в исполнении А. Яковлевой, А. Гагарина, Дипломантов Областного конкурса «Гран па» (г. Н.Тура); танец озорных «Ранеток»,

Дипломантов Областного конкурса «Золотая туфелька» (г. Н. Ляля) (руководитель Курочкина Елена Сергеевна); инструментальная композиция «Ланфрен - ланфра» из кинофильма «Гардемарины, вперед!» Котилевской Ксени, Лауреата Областных конкурсов в г. Краснотурьинске и Екатеринбурге (руководитель Распопова Юлия Юрьевна); сценическая композиция «Буратино на новый лад» (Мельков Андрей, Романова Катя, Коваль Катя – руководитель Постылякова Любовь Николаевна), Дипломант

кустового конкурса «Музыкальный калейдоскоп».

Хочешь изменить этот мир - попробуй

Открой с друзьями вместе свой мир особый

Этот праздничный мир открывали со сцены учащиеся детской школы искусств «Ренессанс» вместе с мастерами-педагогами, творческими личностями, влюбленными в свою профессию, в неповторимых и талантливых детей.

«Только любовью, только ею держится и движется жизнь», - писал И. С. Тургенев. И, конечно, о любви пели с высокой сцены педагоги ДШИ «Ренессанс», которым тоже с любовью и криками «Браво!» рукоплескал переполненный зал.

Именно о любви исполнили шуточную «Песню одинокого студента» Д. Воронков, Дипломант 1 степени Международного конкурса «Парад звезд на Неве» в г. С. Петербурге (руководитель Новоселова Ольга Игоревна) и известную песню «Я тебя рисую» из репертуара Яка Йолы Скрипин Александр, Лауреат 1 степени «Парада звезд на Неве», солист мужского вокального ансамбля «Ренессанс» (руководитель Крашенинина Людмила Петровна), которых восторженно принимали благодарные зрители.

Самым главным, любящим и мудрым человеком в школе является ее директор – заслуженный работник культуры Крашенинина Л. П., тонкий психолог и настоящий ценитель не только искусства, но также детских и взрослых душ. Под

ее руководством взрослый и детский «Ренессанс» стали настоящим культурным достижением и в городе В.Салда, и за его пределами. Именно она учит всех радоваться каждому дню, дает мудрые советы и – любит жизнь! И эта сила жизни мощно прозвучала в «заключительном аккорде» - финале отчетного концерта! Дирижер стояла вместе со своим детищем – Школой будущего (по словам экспертов), с каждым годом набирающей обороты, развивающей всех детей, любимой этими детьми и их родителями.

На сцене, символизирувавшей в этот весенний день радужный (от слов «радуга, радоваться») мир детства, перед зрителями стоял единый, сплоченный коллектив педагогов и воспитанников детской школы искусств «Ренессанс», а по краям сцены гордо развевались российские флаги в руках выпускников школы, которые – мы надеемся! – принесут своей Отчизне славу и честь.

*Пусть твои мечты не станут просто сказкой,
А превратятся в струи удивительных чудес,
И разрисуешь мир как волшебную раскраску,
И станет солнце ярче – свет и радость с нами есть!*

Светлана БАБИНА,
преподаватель сценической речи ДШИ «Ренессанс», педагог МБОУ СОШ №1 им. А. С. Пушкина



ДОБРОЕ ДЕЛО



НУЖНА ПОМОЩЬ

Девятого апреля на трассе Нижняя Салда – Нижний Тагил по вине нерадивого водителя погибла семья из трех человек: сын, мама и бабушка. Скоро у Романа (так звали погибшего парня) должен родиться сын...

Трудно себе представить, как Ольга Седёлкова переносит свалившееся на нее горе. Роман был ее опорой. С первых дней их совместной жизни он работал, обеспечивая семью, а Оля училась - она студентка педагогической академии. Слезы постоянно на глазах девушки, даже когда вспоминает самые счастливые моменты своей жизни.

Сейчас многие молодые пары не торопятся заключать официальный брак. Вот и Оля с Ромкой не торопились. Жили и верили только в хорошее! А жизнь, увы, не пожалела.

До совершеннолетия Оля жила в приемной семье, и прописка у нее была там же. Жилье, которое ей было предоставлено администрацией города как сироте, не было пригодным и требовало не только финансовых вложений, но и было опасным для проживания. При помощи родственников Романа у нее есть временная прописка, которая не дает ей права получать все пособия и выплаты. До рождения их сынишки Артемки (это имя они выбрали заранее) остались считанные дни. А у Оли нет ни своего

жилья, ни денег. Да мы живем в нелегкое время - всем тяжело. Но ситуация, случившаяся с Ольгой, требует нашей с вами помощи. И в первую очередь мы вместе с Олей обращаемся к руководителям администрации. Конечно, Оля не единственная среди детей-сирот, кто нуждается в жилье. Но не все ребята в такой сложной ситуации, как наша героиня.

И, конечно же, мы обращаемся к простым салдинцам. Вы тоже можете помочь Ольге Седёлковой. Если у вас есть возможность и желание помочь девушке - можете переслать денежную помощь на счет Ольгиной карточки: **40817810116222502298**

Еще нужны памперсы!

Оля и Артемка будут вам очень благодарны!

P.S. По всем вопросам обращайтесь в редакцию компании «Орбита-Сервис» или звоните по телефону: 5-42-10.

Татьяна ПУТЕВСКАЯ

ЦЗН СООБЩАЕТ

на правах рекламы

Вниманию граждан, желающих переехать в другую местность для трудоустройства!



Информирует!

В целях реализации Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» Постановлением Правительства Свердловской области от 15.02.2012г. № 122-ПП утвержден:

Порядок предоставления финансовой поддержки безработным

гражданам при переезде в другую местность (Свердловская область) для временного трудоустройства (срочный трудовой договор) и безработным гражданам и членам их семей при переселении в другую местность (Свердловская область) для трудоустройства по направлению органов службы занятости.

Центром занятости производится:

1. Компенсация транспортных расходов при переезде к месту работы и обратно
2. Выплата суточных расходов за

время следования к месту работы и обратно - за каждый день нахождения в пути следования.

3. Возмещение расходов по найму жилого помещения за время пребывания в другой местности.

Оплата производится не более двух месяцев согласно договору, который необходимо заключить с Центром занятости до даты трудоустройства.

Подробная информация: г. Верхняя Салда, ул. Пролетарская, 2, каб. № 3, тел.: 5-42-34

ПФР СООБЩАЕТ

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей - работодателей!

15 мая 2012 года заканчивается срок представления в Пенсионный фонд Индивидуальных сведений о стаже и зарботке и Расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на ОПС и ОМС (РСВ-1) за 1 квартал 2012 года без штрафных санкций.

Управлением ПФР в Верхней Салде для приема ИС и РСВ-1 за 1 квартал 2012 года организован дополнительный приемный день 06 мая 2012 года.

Часы приема с 9.00 до 16.00 в кабинетах № 3, 10, по адресу: ул. Восточная, д. 1-А (здание бывшей Химчистки), тел.: 2-34-67

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 7 ПО 13 МАЯ

ОВЕН (21.03-20.04). Не снижайте темп, постарайтесь завершить какую-то часть работы, увидеть результат. Впереди уникальный период, и к нему нужно хорошо подготовиться. Вторник и среда будут оптимальными для всех мелких и рутинных дел, наведения порядка и получения необходимой информации. Спонтанно и искренне реагируйте в контактах с теми, кого вы любите, не сдерживайте перемен. Развлечения и поездки планируйте на воскресенье. Благоприятные дни: 7, 11; неблагоприятные: 10.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Сейчас вам стоит больше времени уделять эстетической стороне своей жизни. В работе хорошо заниматься вопросами рекламы, дизайна. Уделите больше внимания просьбам и проблемам ваших детей. Сделайте для них то, что обещали. Во вторник занимайтесь практическими делами, воплощайте накопившиеся идеи. Это оптимальное время для коллективного творчества; вы можете взять на себя функции руководства. Благоприятные дни: 13; неблагоприятные: 11.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Ваша нагрузка возрастает, но теперь появится много заманчивых перспектив. В личной жизни эта неделя - одна из лучших в году для перехода на новый уровень в отношениях. Можно оформлять деловые и личные союзы, осуществлять сделки, заниматься рекламными акциями. В среду вероятны неожиданные события. Меняйте привычный стиль общения с окружающими, это может дать хороший эффект. Но не оказывайте давления и не торопите - не все сейчас могут за вами поспеть. Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 9.

РАК (22.06-22.07). Стройте на эту неделю конкретные планы и старайтесь успеть как можно больше. Проявятся некоторые подробности в отношениях, которые помогут вам выработать новую линию поведения. Это подходящее время для важных решений, которые касаются семьи и личной жизни. В среду не отказывайтесь от встреч, ведите активную переписку, новая информация может помочь вам выбрать правильные ориентиры. Мечтайте, стройте планы на воскресенье, и готовьтесь к быстрому развитию событий. Благоприятные дни: 8; неблагоприятные: 10.

ЛЕВ (23.07-23.08). Включайтесь в ситуацию в понедельник без промедления. Расширьте круг общения и обсуждайте с деловыми и личными партнерами общие планы. Ваши карьерные успехи сейчас, как никогда, зависят от того, как вы наладите взаимоотношения с коллегами. В среду будьте внимательны при решении финансовых вопросов. Вторая половина недели более благоприятна для открытий мероприятий, рекламной и лекторской деятельности. Благоприятные дни: 7, 13; неблагоприятные: нет.

ДЕВА (24.08-23.09). В последнее время вы достигли благодаря здравому смыслу и терпению. Но в пятницу могут подвести партнеры или неожиданно придется заняться чем-то новым. Не сопротивляйтесь переменам - все не случайно. И пока старайтесь находить компромисс в острых ситуациях. У вас есть две недели для того, чтобы утвердиться на своих позициях и продвинуть запланированные дела. В выходные не ограничивайте себя в тратах и удовольствиях. Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 11.

ПАМЯТЬ О НЕЙ НЕ УМРЕТ

26 апреля 2012 г. после тяжелой болезни ушла из жизни замечательная женщина Обьединка Ольга Александровна. Она с 1963 года, почти полвека, проработала учителем математики в средней школе им. А.С.Пушкина. Это учитель от Бога. Все салдинцы, которые обучались у Ольги Александровны, крепко знали математику. Она умела донести до любого школьника этот трудный предмет. Ученики Ольги Александровны усваивали материал на уроке, понимали учителя, она настолько умело вселяла в детей уверенность, что каждый при желании мог усвоить эту науку. Иногда родители делились с Ольгой Александровной мнением, что их ребенку трудно дается математика. Учительница уверенно говорила: «Я научу его, не беспокойтесь». И она действительно учила, учила всех. Все годы работы Ольги Александровны в школе №1 я была завучем школы. Посещала у нее уроки. Я видела, насколько она умела заинтересовать детей, увлечь каким-то новым открытием, делала это терпеливо, тактично. У нее, как она говорила, не было дурачков, ее ученики все умные. И это действительно так! Ежегодно школа представляла в ОБЛНО медалынные работы выпускников, - и серебряные, и золотые. Не было ни единого случая, чтобы какая-то работа не прошла комиссию. А это были, в основном, все ученики Ольги Александровны. Не знаю случаев, чтобы кто-то из ее выпускников

не сдал в ВУЗ математику. Наоборот, в школу неоднократно приходили из институтов благодарственные письма Ольге Александровне за прочные знания ее учеников. Опыту работы у нее учились коллеги.

Ольга Александровна была всегда классным руководителем. Она была любимицей детей: ласковая, внимательная, заботливая, отзывчивая. Но и строгая. Но строгость ее тоже была какая-то особенная, это больше, наверное, не строгость, а требовательность, но справедливая. Попробуй у Ольги Александровны не выполнить домашнее задание – заставит, потребует, проверит. Она была примером для подражания во всем: в манере одеваться (скромно, но красиво, современно), говорить спокойно, убедительно. Я не могу назвать ни одного случая, чтобы она на ученика повысила голос, унизила, оскорбила. Она любила детей.

Ученица Ольги Александровны Инна Калугина в одном из своих стихов написала:

«Вы, Ольга Александровна, простите нас, что в математике почти профаны были.

А классная Вы были просто класс!

И втайне все мы Вас боготворили!»

Память о хорошем учителе, любимом классном руководителе всегда жива. Вот несколько примеров.

Лена Макрушина сейчас живет в США и через своих соучеников передает по Интернету Ольге Александровне привет и желает здоровья. Наши «москвичи» всегда ждут встреч и интересуются самочувствием Ольги Александровны. Рубин Павел сейчас живет в Прибалтике, оказавшись здесь у родителей, пожелал встретиться с Ольгой Александровной, и мы у нее в гостях. Трудно передать радость встречи!

Годин Саша из Германии иногда звонит и всегда передает привет «Нашей О.А.». Я могу привести еще массу примеров. Что это? Это любимая учительница и Человек!

Не имею возможности рассказать об Ольге Александровне как о дочери, она жила с отцом и матерью, похоронила их; она сестра, она любимая тетя Оля своих племянников, внуков и правнуков. Она для всех самая, самая.

Дорогая Ольга Александровна, провожая Вас в последний путь, мы обещаем свято хранить светлую память о Вас как о самом прекрасном, умном, замечательном Человеке. Пусть земля Вам будет пухом. Пока мы живы, память о Вас будет жива.

Т.А. ХОДАНЕЦКАЯ,
Заслуженный учитель РФ,
Почетный гражданин
г. Верхняя Салда

АКЦИЯ!

Подключи друга
всего за 100 рублей!

Все что тебе нужно - это:

- Заполнить купон на себя и своего друга (родственника, знакомого, соседа и т.д.), желающего подключиться к многоканальному телевидению «ОРБИТА»;

- Отнести купон в ближайшую кассу ООО «ОРБИТА-СЕРВИС»;

и можешь смотреть телевизор

БЕСПЛАТНО

столько месяцев, сколько друзей ты

подключил, или получить **бонус**

за пользование сетями Орбита-Интернет

в размере **200** рублей за каждого

подключившегося по твоей

рекомендации абонента.

КУПОН

Подключай друзей - собирай бонусы!

новый абонент

Ф.И.О. _____

Адрес _____

рекомендатель

Ф.И.О. _____

Адрес _____

№ л/счета _____

Беспл. период _____

Подпись администратора _____

сдается в кассу ООО «Орбита-Сервис»

на правах рекламы

РАСПРОДАЖА

в магазине **МИР МЕХА & КОЖИ**

скидки на всё от **30%**
до **70%**

сроки акции и количество товара ограничены.
г. Верхняя Салда, ул. Воронова, 1;
г. Нижняя Салда, ул. Ломоносова, 15.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ С 7 ПО 13 МАЯ



ВЕСЫ (24.09-23.10). Это один из самых значительных в году переломных периодов, когда важно оставить в прошлом завершенные дела и подготовиться к очередному интенсивному периоду в работе и личной жизни. Сейчас вы в центре событий, и нужно постараться во всех важных темах прийти к определенности. Можно, а для кого-то и нужно, поторопиться с оформлением деловых и личных союзов. Занимайтесь вопросами трудоустройства и образования, смело меняйте имидж и стиль отношений.
Благоприятные дни: 12; неблагоприятные: 9.



СКОРПИОН (23.10-22.11). Это определяющая неделя в делах, которым вы уже посвятили достаточно много сил и времени. Сейчас вы значительно ближе к успеху, но должны принимать ответственные решения. Не ищите советов у друзей - вы, как всегда, значительно лучше можете разобраться в собственной ситуации. Воскресенье может изменить ваши планы и добавить новых дел. Обратите внимание на, казалось бы, случайные встречи и информацию.
Благоприятные дни: 7; неблагоприятные: 10.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Командная работа сейчас принесет максимальный успех. Значительной может быть роль друзей, коллег и других заинтересованных людей в тех сферах жизни, где вы настроены на перемены. Стрессовые или экстремальные ситуации в среду могут принести неожиданно полезный эффект. Но чувствуйте грань и не нарушайте своих обязательств, действуйте в интересах коллектива. Деловые и романтические тенденции сейчас имеют много точек пересечения.
Благоприятные дни: 11; неблагоприятные: 9.



КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Займитесь решением насущных проблем в первой половине недели. Если вы не успеете навести порядок в делах и своем жилом пространстве, то очень скоро может начаться неразбериха. Окружающие вам с удовольствием помогут, если вы правильно организуете процесс совместной работы. С середины недели начнутся сюрпризы. Волнений будет много, но большая часть их будет связана с позитивными переменами в деловой и личной жизни.
Благоприятные дни: 13; неблагоприятные: 11.



ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Трудности позади, и сейчас вы пользуетесь расположением начальства, коллег и повышенным интересом представителей противоположного пола. В среду возможны неожиданные переживания. Думайте в первую очередь о здоровье и интересах дела. Любой стресс быстро пройдет, тратьте время на то, что действительно важно. Выходные наполнят вас энергией и энтузиазмом. Какая-то далекая мечта может осуществиться, но придется проявить инициативу.
Благоприятные дни: 10; неблагоприятные: 8.



РЫБЫ (20.02-20.03). Скоро вас захлестнет большое количество дел, и за эту неделю постарайтесь создать больше порядка в своей жизни. В среду могут возникнуть трудности с людьми, которые много для вас значат. Спонтанная реакция может оказаться самой правильной, и это будет способствовать еще большей близости. Постарайтесь до выходных уладить все финансовые дела. Можно заниматься вопросами наследства, вступления в права собственности, брать ссуды и кредиты.
Благоприятные дни: 8; неблагоприятные: 9.

ЖЕНСКАЯ ДОЛЯ

Великая Отечественная война своими грязными сапожищами не дошла до Урала, но она оставила свой след в жизни каждого человека...

Родная мама моего отца, моя бабушка, умерла, когда ему едва исполнился годик. Он был четвертым ребенком в семье. Варвара была самой красивой девушкой в деревне: синеглазая, с длинной русой косой и статной фигурой. Сколько парней в деревне по ней сохло - и не сосчитать, но выбрала она лучшего, моего деда Михаила, и родила ему четверых сыновей. Дружно и счастливо жили они. Но так случилось, что Варвара сильно заболела и не выжила. Еще перед смертью она дала совет мужу жениться и даже посоветовала на ком. Жила в их деревне женщина - Евгения Безбокова. Умная. Работящая. Одинокая. Тридцать лет ей было, а замуж никто не брал. Вот её - то и посоветовала мужу перед смертью своей Варвара. Не сразу решился на это Михаил, но все-таки решился - слишком тяжело ему было одному с четырьмя мальчишками. Привел молодую жену в дом. Было это в 1940 году. Крестьянский быт труден, не до романтики. Но Женя как-то сразу стала нужной в новой семье. Мальчишки её приняли, муж относился к ней с уважением. Через девять месяцев, в год начала Великой Отечественной войны, у них родилась дочка Людочка. На фронт Михаила призвали не сразу - по возрасту не подходил уже, но он рвался защищать свою землю от врага. Следом за ним ушел на войну старший сын Андрей. Осталась Евгения с тремя мальчишками и крохой доченькой. Ох, как нелегко ей пришлось. Хозяйство у них было справное: две коровы, лошадь, свиньи, овцы, птичь-



ВДОВЬИ СЛЕЗЫ

го поголовья больше сотни. И хотя работящая она была женщина и трудилась с утра до вечера (да и мальчишки ей помогали) - не справлялись они с хозяйством. За зиму большую часть скотины пришлось забить, иначе животных нечем было кормить. В эту зиму она даже обращалась к родственникам Михаила, чтобы забрали они одну корову в придачу с самым маленьким и непоседливым Ленькой. Сынишка, хоть и младшим был по возрасту, но характер у него был отцовский - обидчикам спуску не давал, и очень часто сосе-

ди приходили с жалобами на его поведение. Трудно было с ним. Александр и Виктор были старше, но как-то мягче и спокойнее, покорнее и послушнее. Родственники отказали ей в помощи - корова да в придачу с Ленькой им была не нужна. Следующая зима оказалась еще страшнее. Было голодно. Этой зимой маленькая Людочка умерла. Следом пришла похоронка на мужа. Руки опускались, жить не хотелось, выплакала все слезы от отчаянья, но на ее плечах были три мальчугана, три человека, которые

в нее верили. Больше и не в кого было. И она продолжала жить. Работала в колхозе за трудовни с утра до ночи, свой огород держала. Выжили. Пришла долгожданная Победа. Вернулся Андрей, но как-то не сложилась у них жизнь под одной крышей. Он уехал в соседний совхоз, да там и остался, хотя и приезжал изредка. Виктор, средний брат, как-то пошел в лес за дровами, попал в грозу, и его убила молния. Нашли его не сразу. Сильно горевала Евгения. Остались с ней Сашка и Ленька. Прошли годы, оба они

стали достойными людьми. Александр женился на девушке из своей деревни и спустя какое-то время переехал жить в Курган. Работал токарем на заводе. Младший, Леонид, в четырнадцать лет уехал в Свердловск учиться на сварщика. И стал в своей профессии лучшим! На примере бригады, которую он возглавлял больше сорока лет, обучались не только специалисты Советского Союза, но и зарубежные профессионалы. А работал он под руководством Бориса Ельцина, возглавлявшего тогда строительное управление в столице Урала. Сейчас Леонид Михайлович Кокин - заслуженный строитель России. Это мой папа. А его приемная мама Евгения - моя самая любимая, самая родная бабушка...

Нам уже не понять это уходящее поколение людей, не мыслящих жизни без труда физического. Но все же давайте поклонимся им, непонятым, вспомним о военных вдовах хотя бы в День Победы. Ведь они всегда были на втором плане у государства. Я не хочу умалять заслуг ветеранов, вернувшихся с войны. Но ведь женщины тыла своим титаническим трудом, своим терпением, своей поддержкой тоже приближали День Победы. А потом, дождавшись своих мужей с войны, переложили часть груза на плечи мужчин. А вдовам еще долго нужно было нести свой тяжкий крест в одиночестве. Спасибо вам и низкий поклон, дорогие наши сильные женщины...

Татьяна ПУТЕВСКАЯ

СОВЕТЫ

Открытие дачного сезона

Майские праздники воспринимаются народом как специальные дни для открытия дачного сезона. Бывалые огородники и сами прекрасно знают, что делать, а вот те, кто только обзавелся личным клочком земли и не горит желанием сильно на нем «переламываться», могут воспользоваться инструкцией для начинающих. Она поможет получить хоть какой-то урожай без особенных усилий.

Прежде чем что-то сажать, следует убедиться, что земля готова к вашему трудовому порыву. Для этого возьмите в руку комок земли и бросьте его. Если, упав, комок так и останется комком, значит, сажать еще рано. Если же он рассыплется на несколько более мелких комочков - значит, самое время. Ну а если комок рассыплется в пыль, это означает, что, прежде чем что-то закопать, нужно провести полив. Итак, в первую неделю мая нужно успеть посадить практически все. Первыми сеют морковь и укроп - их семена всходят довольно медлен-

но. Вообще-то, сознательные огородники сделали это еще в середине апреля, но лучше поздно, чем никогда. Учтите, что сеять морковку следует не слишком густо, иначе корнеплоды вырастут заморенными и худосочными. Приемлемое расстояние между семечками - 5-7 см. Семена остальных овощных культур не отличаются столь мелким размером, поэтому никаких особенных проблем с ними не будет. Единственный совет: сделайте бороздки поровнее, тогда будет проще вести борьбу с сорняками. Достаточно пару раз прорыхлить землю между борозд-

ками, и сорняки загнутся сами собой, ведь вы существенно повредите их корневую систему. Вслед за морковкой и укропом следует посадить более теплолюбивые редис, лук и свеклу. Кстати, не слушайте советов бывалых огородников, которые уверяют, что редиску нужно накрывать темной пленкой, дабы она не пошла в стрелку от обилия солнечного света. Пусть хлопочет тот, кто постоянно живет на даче. А если вы накроете несчастный овощ и уедете на неделю, вы его просто загубите. А уже в конце первой майской декады придет очередь картошки и

огурцов. Огурцы сажают в парник. Иначе - вымерзнут. И естественно, вам придется хотя бы раз в неделю приезжать, чтобы полить и проветрить свои посе-вы. Что касается картошки, то есть два способа ее посадки: правильный и простой. Если действовать правильным способом, вам придется перелопатить весь огород, выкопать ямки на глубину лопаты, покидать туда картошку и закопать. А можно просто вырыть ямки и сажать. Конечно, урожай будет меньше, но зато существенно сэкономите силы. Те, кто не слишком утомился в процессе выкапывания ямок, могут

побросать в них золу. Зола - источник дополнительных микроэлементов и хороший разрыхлитель почвы.

Мелкую картошку сажают целиком, крупную рекомендуют разрезать пополам. Если же вы хотите, чтобы экономия была глобальной, можете просто посадить в землю очистки, а саму картошку пожарить на ужин. Толстые очистки пригодны для посадки не меньше, чем целый картофель.

До встречи на дачном участке!

Ваша ДАМА-хозяйка из инета

Вал в механизме	Подруга павлина	Подарок	Султан на о. Суматра	Кар... (рок-группа)	2-й президент США	Столица Башкирии	Навигационный знак
Вода по латыни	Музей в Париже	Музыкальный темп			Курган	Сигнальная башня	
Денеж. ед. Сауд. Аравии	Чудо ...				Вьетнамский доллар		
		Отдавать				Трамвайный парк	Награда за смелость
Что такое галоп	Электродная троица	Левый приток Ангары	Муж. имя	 <p>РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ 2-55-39; 5-42-10</p>			
							Процессор мозга
Язык программирования	Лассо	Известный иллюзионист		Вымершая птица			Нота
Жерлянки				Город в Латвии	Приток Рейна	Напиток	
		По гребню волны	Твердая зарплата	Очищенный хлопок			Остров в Мраморном море
Инвалид смысла	Смазочное масло	...-джей	Персон. компьютер	Буква кириллицы	Озеро в Эфиопии		
	Лесная птица			Американский патолог	Род вооруж. сил		Арт. установка
			Город в Эстонии		Корейская флейта	Георг ...	Боевой клич
Ковбойская водка	Альфа Лирь	Львиная семейка	Первый грешник		Дырявый газ		Верхние штаны
Военная промышленность			Минипогрузчик	НЛО	Город в Коми		
Гуляка			Немецкая автостр. компания	Гёка в России	Советский автомобиль		Бравурная музыка
Рубеж	Горы на Памире			Карточная игра		Масштабный сверток	Веселая телепередача
		Польная водка				Диапазон радиоволн	
Мера длины в Японии	Предвечернее время			Нераствор. остаток руды	0,71 м		

Муж. имя Таш ВОВ А Шарьер-метер А Р Н О Л Ь Д Ольга Стигторный метр П

И С У Нем. автомобиль Жареное мясное кушанье Америк. актер И Свободно и хорошо А Американское авто Ж О К Е Й

С Хозяйка Парфенона Д И свиной и рыбий Ж И Р Область дальних ЭВМ Ф А И Л ...де-Жанейро О

А Ф И Н А Рождественная пчела О С А Город в Эстонии П Я Р Н У

К Тьма Оманская валюта Основа оседа Р Доля, норма Масса (быт.) И Греческая буква Х

Остановка дыхания М Р А К **17** К В О Т А

А Мас на о. Хонсю И Р О Визант. чувство страха Е Портовое сооружение А

П Султан на о. Суматра А Ч Е И С П У Г

Н И Л А Сырье для автопокрышек Пекло Карточная игра И Треугольник на корабле У

О Жен. имя Полученный жираф К О Р Д Прагматик хлеба К Участь, судьба А В Р А Л

Э Г О Город в Китае Город в Эстонии Нет без огня Ы ...Абба А Д Д И С ...де Фюнес Нота

Я (самозванец) Палач К А Т Изобретатель велосипеда М И Ш О Румынский дикип С Стрелковое оружие Л Я

Бал монстров Ш А Б А Ш Республика Пестрые горы А Л А Т А У

Хит арабских имен Городской оазис П А Р К Спутник Сатурна Крик футболистов Овраг Я Р Газета писателей (абр.) В И С

А Л И Отец Химеры Т И Ф О Н Приток Дуная О Л Т Волка ...кормят

Высокое растение Японская вода Выпавший жребий У Д Е Л Шумерское божество Э Драка по-польски Г О Н Т

С А К Э Электродвижущая сила Бортовой кулик Б Е К А С Повальная смерть М О Р

Микр... Черное отверстие в космосе Д Ы Р А Перышко И Северная соседка Мексики Ш Круная азиатская жаба А Г А

М А У С Нота Е Буква славянской Е Р Муж. имя А Н Т И П

orbisreklama@rambler.ru

территория УСПЕХА Орбис

рекламная группа **5-42-10**

В. Салда ул. Спортивная, 17 **ОрбитаТВ**

ЦЗН СООБЩАЕТ

Служба занятости - инвалидам

Качество жизни лиц с нарушениями жизнедеятельности не должно отличаться от качества жизни остальной части населения. Важно, чтобы эта цель достигалась не столько за счет социальной благотворительности государства, отдельных организаций и лиц, сколько за счет системы социальных, организационных, экономических, психологических и других мер, позволяющих инвалиду адаптироваться в новых условиях и найти свое место в жизни.



В целях усиления социальной защищенности и повышения конкурентоспособности безработных граждан данной категории служба занятости г.Верхняя Салда использует следующие формы содействия занятости:

- Трудоустройство инвалидов на рабочие места: в центр занятости обратились 151 человек данной категории в целях поиска подходящей работы. Из них были трудоустроены 51 человек (в том числе 12 чел. - в счет установленной квоты). Подбирая для инвалида подходящую вакансию, специалист службы занятости основывается на рекомендациях, которые отражены в индивидуальной программе реабилитации

инвалида, заполняемой в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов РФ» органами медико-социальной экспертизы.

- Трудоустройство безработных инвалидов в рамках программы «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы». Взаимодействие Центров занятости населения с работодателями в рамках этой программы строится на договорной основе. В качестве работодателей могут выступать юридические лица независимо от форм собственности, стабильные в финансово-экономическом положении и имеющие условия труда на рабочих местах, соответствующие требованиям трудового законодательства. В случае принятия решения о приеме безработного инвалида на рабочее место по данной программе, работодатель заключает с ним срочный трудовой договор, в котором указывается, по какой профессии принимается инвалид, о чем производится соответствующая запись в трудовой книжке. Служба занятости может оказывать материальную поддержку на период временного трудоустройства. В 2011 г. по соответствующей программе было трудоустроено 9 человек по профессиям: сторож, плотник, грузчик, кассир, слесарь-сантехник.

- Одним из альтернативных вариантов занятости инвалидов является предпринимательская деятельность. Для тех безработных инвалидов, которые активны и хотят реализовать свои возможности и

потенциал, служба занятости оказывает содействие в получении необходимых знаний по профессиям, дающим возможность организовать собственное дело. В 2011 г. 3 безработных инвалида получили субсидию на организацию собственного дела и сами в свою очередь создали 5 рабочих мест. Общая сумма полученной субсидии составила **470 400 рублей.**

- Новой формой содействия занятости граждан данной категории в 2011 г. стало создание для инвалидов специальных рабочих мест в рамках Программы поддержки занятости населения Свердловской области. Были заключены 4 договора об организации содействия в трудоустройстве инвалидов с двумя предприятиями. Муниципальное унитарное предприятие городского управления жилищно-коммунального хозяйства (МУП Гор.УЖКХ) создало 3 специальных рабочих места для женщин (делопроизводители в ЖЭУ, в бухгалтерии), на которые было трудоустроено 3 человека. ООО «Уральский завод Промэлектроники» (ООО «УЗП») создало 1 рабочее место для женщины (электромонтажник-схемщик). Сумма договоров составила 425,9 тыс. рублей. Затраты на реализацию мероприятия, в частности оснащение специальным оборудованием рабочих мест инвалидов, составили 398,8 тыс. рублей, в том числе **172,3 тыс. рублей из средств федерального бюджета.** Возмещение затрат на оплату труда за фактический период работы 4 инвалидам составило **51,2 тыс. рублей.**

- Для повышения конкурентоспособности инвалидов на рынке труда, расширения возможностей их трудоустройства служба занятости организует профессиональное обучение. В 2011 г. было направлено на профессиональное обучение 11 инвалидов по профессиям: водитель, токарь, парикмахер, бухгалтер, оператор ЭВМ.

- Профессиональная ориентация является одним из средств повышения адаптации и конкурентоспособности безработных инвалидов. Каждый инвалид, обратившийся в службу занятости, получает обязательную услугу профконсультанта, которая включает в себя: индивидуальную консультацию по выбору профессии, информационную консультацию о ситуации на рынке труда, консультацию по обучению рекомендуемой профессии. Большой популярностью у инвалидов пользуются групповая программа «Мастерская поиска работы». В специально разработанной для инвалидов программе социальной адаптации «Потенциал» приняло участие 42 человека.

Перед службой занятости стоит серьезная задача: снижение уровня безработицы среди инвалидов. Трудоустройство, наличие заработка позволит инвалидам активно включиться в жизнь общества, вести более независимый образ жизни.

Е.В. ПУШКИНА,
ведущий инспектор
ГКУ «Верхнесалдинский ЦЗ»

КАЖДОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ
Общество "Трезвость и здоровье" на протяжении 26 лет проводит: лекции, беседы, консультации

КОДИРОВАНИЕ
по методу Довженко

Алкогольная зависимость в 12.00
Избыточный вес - в 9.00

Тел. 8(3435)33-11-62
сот. 8-922-200-55-64

ВНИМАНИЕ! У нас новый адрес:
г. Н. Тагил, ул. Газетная, 77 - А

(Ранее находились в Центральной библиотеке и к/т "Киномакс")

ИНТЕРФЕЙС
САЛОНЫ Сотовой связи

ТРЕБУЮТСЯ:
ПРОДАВЦЫ
КОНСУЛЬТАНТЫ

ТРЕБОВАНИЯ:
ДЕБУШКИ ОТ 18 ДО 30 ЛЕТ,
ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО,
АКТИВНОСТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

УСЛОВИЯ:
Г. НИЖНЯЯ САЛДА, ГРАФИК 5/2
З/П ОТ 10.000 РУБ.

ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА КАДРОВ: 8-963-44-100-44.
РЕЗЮМЕ ВЫСЫЛАТЬ НА: RABOTA@INTER-URAL.RU

5.42.10

ВЫХОДИ
НА ОРБИТУ
УСПЕХА!



В МУП
"Гор. УЖКХ"
требуется:

инженеры ПТО
(образование высшее
техническое,
стаж работы 3-5 лет,
возраст 22-40 лет)

Обращаться
в кабинет №18,
тел.: 2-23-53,
МУП "Гор. УЖКХ",
ул. Парковая, 1А.

ДЕШЕВЛЕ НЕ БЫВАЕТ

Щебень всех фракций;
Песок (серо-зеленый ПГС, жженный КРЗ-УВЗ, речной мытый);
Отсев (скала);
Глина;
Торф, земля.

Тел.: 8912-647-1111, 8952-738-19-19

ТРЕБУЕТСЯ

коммуникабельный человек
для работы диспетчером по телефону.

Обращаться по тел.: 8-908-914-36-64.

СТЕНА ОБЪЯВЛЕНИЙ

НЕДВИЖИМОСТЬ

*ПРОДАМ гараж в р-не «Уюта», сухой погреб, смотровая яма // тел. 8-904-389-69-87

ПРОДАМ коттедж кирпичный, газиф, в центре города, жилая 140 кв.м., + цокольный этаж 140 кв.м., (спортзал, сауна, баня, санузел) кирпичный двор 18*9, отдельная большая баня с предбанником, гор. / хол. вода. Гараж 80 кв.м. (под Газель), хороший ремонт // тел. 8-965-505-71-88

*ПРОДАМ гараж в р-не 40 цеха. Требуется ремонт. Цена договорная // тел. 8-953-051-74-26, 8-912-251-88-13

*ПРОДАМ незавершенное строительство: дом с гаражом в двух уровнях, фундамента 6*12, гараж 6*6 - плиты, земля 20 соток (собственность), документы готовы. пос. Чернушка, 8 // тел. 8-950-208-18-03, 8-343-45-308-23

*ПРОДАМ или сдам в аренду участок в кол. саду №4 // тел. 2-55-14 (после 18.00)

*ПРОДАМ срочно дом в черте города // тел. 2-45-27, 8-904-981-45-81, 8-908-634-28-46

*ПРОДАМ дом в черте города. Участок 9 соток // тел. 2-12-32

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру, 1-й этаж, 56 кв.м., теплая, высокие потолки по ул. Евстигнеева (р-н Больничного городка) // тел. 8-904-389-69-87

*ПРОДАМ или меняю 2-х комн. квартиру, 1 этаж, ул. Чкалова, 80 на жилой дом, рассмотрю любые варианты // тел. 8-952-135-93-79

*ПРОДАМ 2-х комн. квартиру на «Ломовке» // тел. 8-904-385-09-05

*ПРОДАМ 3-х комн. квартиру в Н. Салде // тел. 8-922-211-04-56

*ПРОДАМ 3-х комн. квартиру, VIP - проект, дорого, ул. К. Маркса, 77 корп. 2, 5 этаж // тел. 8-904-541-37-66

*СДАМ 2 комнаты в 3-х комнатной квартире р-н маг. «Калинка» // тел. 8-953-008-56-50

*СДАМ 2-х комн. квартиру // тел. 8-904-981-77-02

*МЕНЯЮ 1-ую квартиру в Н.Тагиле

АВТОМОБИЛИ

на 1-ую или 2-х ком. квартиру в В. Салде // тел. 8-922-619-56-91

*МЕНЯЮ 1-ую квартиру в Н. Салде ул. Уральская, 10, есть гор. вода на квартиру в В. Салде // тел. 8-961-772-83-14

*МЕНЯЮ 2-х комн. квартиру в кв. «Е» на жилой газифицированный дом // тел.: 8-904-989-35-98

ПРОДАМ

а/м Volkswagen Letta, 2004 г.в., цвет серебро, АКПП, V - 2, есть все. В РФ 1 год. Один хозяин цена 350 тыс. рублей. Хороший торг // тел. 8-922-115-38-49

*ООО «ВСМЗ» объявляет о продаже транспортной техники: ВАЗ 2112, 2003 г.в., 200 тыс. км.; Мицубиси Паджеро спорт 2005 г.в., 206 тыс. км.; трактор МТЗ - 80 1989 г.в.; ГАЗ 33023 2003 г.в., 260 тыс. км.; Хендай Элантра 2005 г.в., 250 тыс. км // тел. 8-909-705-63-69

*ПРОДАМ ВАЗ 21102 2004 г.в., цвет серебристый. Пробег 74 тыс. км. Двигатель 1,5 // тел. 8-950-197-24-30

*ПРОДАМ ВАЗ 217030 «Приора» 08 г.в., цвет «Кристалл» пробег 45 тыс. км., климат-контроль, ЦЗ, подогрев зеркал, стеклоподъемник передних дверей, не битый // тел. 8-908-910-61-61

КУПЛЮ

*КУПЛЮ аккумуляторы б/у, дорого, самовывоз // тел. 8-963-033-66-40

ПРОДАЖА

*РАСПИЛОВКА И ПРОДАЖА пиломатериала. Доска, брус, заборная доска // тел. 8-965-509-13-01

*ПЕСОК, щебень, шлак, отсев в любом объеме // тел. 8-922-120-17-27, 8-953-043-73-24

*НАВОЗ (коровий, конский, куриный). Доставка а/м Газель, Урал // тел. 8-952-733-67-17, 8-919-388-91-96

*НАВОЗ с доставкой, машина Газель // тел. 8-952-141-26-39, 8-908-633-41-41

ДОСКА, БРУС

// 8-912-617-75-77
Навоз (коровий, конский, куриный) доставка а/м Газель, УРАЛ // тел. 8-952-733-67-17, 8-919-388-91-96

*ПРОДАМ пчелиные ульи, воцину // тел. 8-902-260-11-84

*ПРОДАМ детский костюм (весна) цвет темно-серый, на мальчика рост 92 см. (на возраст 2-3 года). Фабрика «КИКО», б/у 1 сезон. В хорошем состоянии. // тел. 8-965-507-43-79

*ПРОДАМ семенной картофель хороших вкусовых качеств, недорого // тел. 2-12-78, 8-963-041-22-63

*ПРОДАМ семенной лук. Недорого // тел. 8-950-638-14-75

*ПРОДАМ инвалидную коляску. Цена договорная // тел. 8-952-133-59-25

*ПРОДАМ стол- тумбу в хорошем состоянии. Цена 1200 рублей // тел. 5-12-39, 8-909-009-76-96

УСЛУГИ

*РЕМОНТ КВАРТИР. Штукатурка, побелка, покраска, обои, выравнивание стен и потолков, ламинат, монтаж и демонтаж, установка дверей. Сантехработы, облицовка кафелем. Перепланировка и т.д. Пенсионерам скидка, гарантия // тел. 8-952-130-02-17

ПАРИКМАХЕРСКИЕ УСЛУГИ!!!
Стрижка, покраска, укладка. Опыт работы 12 лет. В удобное для вас время. тел. 8-906-803-69-12

*ЕВРОРЕМОНТ квартир, офисов, любых помещений: монтаж ГКЛ, ламинат, линолеум, подвесные потолки, кафель, штукатурно - малярные работы, сантехника // тел. 8-953-039-77-54, 8-904-381-67-29

*Дизайн интерьеров и фасадов. Отделка // тел. 8-904-175-40-45

*Бригада выполнит любые виды строительных работ: сан. техника, ваннные комнаты «под ключ», отделочные работы, косметический ремонт, евроремонт, сварочные работы и т.д. // тел. 8-953-053-91-58

ТЕЛЕАТЕЛЬЕ «Экран» Спортивная, 17. Ремонт Теле-видео - аудио, DVD аппаратуры, пультов ДУ, спутниковых ресиверов, ЖК телевизоров и мониторов // тел. 4-77-99, 8-950-200-25-00

*РАБОТАЕТ ЧАСОВАЯ МАСТЕРСКАЯ. Производится ремонт механических и кварцевых часов. Замена батареек // Спортивная, 17

*ШТУКАТУРКА фасадов // тел. 8-904-175-40-45
*Восстановление и настройка компьютеров и ноутбуков. Установка Windows. Удаление вирусов, рекламных баннеров. Установка программ и драйверов. Восстановление утерянных данных. Недорого. Круглосуточно // тел. 8-950-546-28-74

* «Зеленая планета» предлагает вашему вниманию большой выбор уникальных сувениров и благовоний из Индии, изделий из керамики, а также эликсир здоровья «Чаванпраш» по умеренным ценам. // тел. 5-02-02, 8-904-166-71-11

*Дома, квартиры, офисы, заборы, тротуарная плитка «под ключ» // тел. 8-904-988-88-50

*Бригада выполнит все виды ремонтных работ любой сложности: от косметического до евроремонта. Отделочные работы. Сантехнические работы. Ваннные комнаты «под ключ». А также: крыша, кровля, фундамент, кладка Доступные цены! // тел. 8-905-800-31-40

*ТЕПЛИЦЫ под поликарбонат, монтаж, доставка // тел. 8-952-733-67-17

ТРЕБУЮТСЯ

Требуется продавец продовольственных товаров без в/п, соц. пакет // тел. 8-922-618-86-11

*В агентство такси требуются диспетчеры // тел. 8-904-548-58-94

*ПРЕДПРИЯТИЮ требуется уборщица. Требования к кандидату: обязательность, чистоплотность, аккуратность. Официальное трудоустройство // тел. 8-908-908-95-11

*В магазин стройматериалов

срочно требуются грузчики, продавцы. З/плата от 12000 рублей // тел. 5-40-30, 8-912-648-10-00

*Организация примет на постоянную работу монтажников окон ПВХ, балконов с опытом работы. Достойная з/п. Соц. пакет. Наличие водит. удостоверения приветствуется // тел. 8-908-915-02-00

УСЛУГИ ТРАНСПОРТА

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель - Тент, 7 мест (кузов 4.5м.), высокая, для перевозки квартир и других целей. Имеются грузчики // тел.: 4-777-4, 8-922-162-55-14

*Погрузим, разгрузим, привезем. Газель - Тент // тел.: 2-35-94, 8-905-808-48-85

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель Фермер, грузчики //тел.: 8-904-389-75-72

ОПЫТНЫЕ ГРУЗЧИКИ, ГАЗЕЛЬ
47-666; 8-902-873-42-26

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель - тент, 4 метра. Грузчики // тел. 8-953-051-59-95

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «Газель - тент» + грузчики // тел. 8-908-916-18-05

*ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ Газель - тент - Фермер удлиненная 6 мест, ЗИЛ -Тент 8 тонн, борт 5 м., Газель удлин. борт 4,5 м. + грузчики. Город, область // тел. 2-34-86, 8-904-548-41-01

ЖИВОТНЫЕ

*ПРОДАМ отличных крепеньких цыплят породы «Брама» // тел. 8-904-177-67-01

Гаражный потребительский кооператив «Тепличный», расположенный по адресу: г.В.Салда, ул. Восточная, 1- 6, планирует строительство 150 гаражей. Желаящим принять участие в строительстве, обращаться по тел. 5-60-57, 8-922-220-73-01 (Владимир), 8-922-224-80-35 (Людмила) 5-37-06

Компания **Потолки Урала** **300 р/м²**
Натяжной потолок с установкой **изготовление и монтаж за 3 дня**
www.потолкиурала.рф
тел.: 8-908-908-00-22, 8-950-634-36-00.

Катись, катись яблочко, катись на тарелочке, покажи мне яблочко и гор высоту, и небес красоту

В XXI веке для этого есть ОРБИТА - СЕРВИС
МНОГОКАНАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

в МУП "Гор. УЖКХ" требуются:

контролер - обходчик; дорожные рабочие; подсобные рабочие.

Обращаться в кабинет №18, тел.: 2-23-53, МУП "Гор. УЖКХ", ул. Парковая, 1А.

Сервисный центр **Ас-Мастер**
ИП Вахрин А.В.
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ
ВЫЗОВ МАСТЕРА НА ДОМ ДЛЯ РЕМОНТА

холодильников, стиральных и посудомоечных машин, водонагревателей, плит, компьютеров и офисной техники (гарантия 6 месяцев)

Ремонтируете сами? Для вас запчасти в наличии и под заказ

Ленина, 56 офис 18, телефон 4-77-70, 5-41-91, 8-909-026-58-21, 8-902-441-24-55

автошкола "АВТОЛАЙН"

проводит набор на курсы по обучению водителей транспортных средств категории **"В"**

САМАЯ НИЗКАЯ ЦЕНА НА ОБУЧЕНИЕ!
РАССРОЧКА!

Адрес: ул. Воронова, 13/1
Тел.: 47-703, 908-913-97-70

РИТМ-М
ФАБРИКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

г. В. Салда, ул. Сабурова, 6, ТЦ "АРАКС" (возле "Старой кузны"), 2-ой этаж.

СКИДКИ! РАССРОЧКИ! КРЕДИТЫ!

Мягкая мебель в наличии и под заказ. Изготовление мягкой и офисной мебели по вашим размерам.

ДИВАНЫ от 6000 руб.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ НАВЫКОВ ВОЖДЕНИЯ

По каким-то причинам вы давно не сели за руль. Окончили автошколу. Имеете водительское удостоверение. Своей машины не было. Не в силах победить свой страх.

Появился автомобиль с другим расположением руля или иной трансмиссией. Забыли правила дорожного движения. Это не трагедия.

Наш курс **ВОССТАНОВЛЕНИЯ НАВЫКОВ ВОЖДЕНИЯ** поможет в решении ваших проблем. Программа восстановления навыков вождения создается индивидуально под каждого желающего после собеседования. В короткий срок вы вернете себе чувство радости от вождения, а страх исчезнет.

Автошкола у «Моральского моста» г. Верхняя Салда, ул. Розы Люксембург, 2. Тел.: 2-12-43
Мы ждём вас и с удовольствием поможем! Спешите, успевайте записаться!

РЕКЛАМА НА ЛАВКАХ
2-55-39
*только главное

БАНК РЕЗЕРВ

9 МАЯ – суровая дата радости и скорби, которая навсегда останется в нашей памяти!

В этот день мы поздравляем с Победой ветеранов Великой Отечественной войны, отстоявших право народов России, народов мира быть свободными. Мы чествуем тружеников тыла, ставших надежной опорой фронту. Мы чтим и помним всех, кто ценой своей жизни отстоял мир во всем мире!

Низкий Вам поклон, защитники Отечества! Вечная слава всем павшим и выжившим в той страшной войне! С Днем Великой Победы!

Директор ДО «Верхнесалдинский» Филиала «Екатеринбургский» Банк «Резерв» (ОАО) И.Г. Зверева

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ!
СУВОРОВСКИЙ НАТИСК
ВЕЛИКАЯ СТАЛИНСКАЯ ПОБЕДА

ВАКАНСИИ
от ОАО «Верхнесалдинский хлебокомбинат»

- Кондитер (возможно обучение);
- Водитель категории В, С;
- Электромонтер (5, 6 разряд);
- Комплектовщик;
- Уборщик производственных помещений;
- Грузчик;
- Программист со знанием 1С;
- Наладчик;
- Оператор газовой котельной.

Соцпакет, з/п при собеседовании.
Тел.: (34345) 5-52-47
г. В. Салда, ул. Вокзальная, 16